

**ОРГАН**  
Кежемского района  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кежда,  
Красноярского края

# КОЛХОЗНИК

ТЕЛЕГРАММА

## За дальнейший подъем сельского хозяйства

## Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи!

Глубоко благодарю Вас за ваши поздравления по случаю дня моего рождения.

Разрешите мне пожелать, чтобы совет

4 января 1954 года  
Пескин.

ский народ под руководством великой Коммунистической партии Советского Союза добился новых успехов в великом деле строительства коммунизма.

Мао Цзэ-дун

### МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЛЕНУМОМ ЦК КПСС

#### Обращение участников районного совещания колхозного актива и работников МТС ко всем колхозникам и колхозницам, механизаторам и специалистам сельского хозяйства района

Дорогие товарищи!

Высшим законом всей деятельности Коммунистической партии является неустанное служение интересам народа. Новым ярким проявлением великой заботы партии о процветании нашей Родины, о счастье народа является постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Думы всех труженников колхозной деревни выражены в этой величественной программе крутого подъема материального благосостояния трудящихся.

В ответ на эту заботу, мы, участники совещания, обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства и механизаторам МТС с призывом развернуть социалистическое соревнование между колхозами, фермами и тракторными бригадами за дальнейший крутой подъем всех отраслей колхозного производства и берем на себя следующие обязательства:

Добиться в 1954 году плановой урожайности всех сельскохозяйственных культур, выполнения плана развития общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, своевременно рассчитаться с государством по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Для чего:  
До 1 февраля в каждом колхозе закончить доведение семян до посевных кондиций и выполнить план вывозки навоза на поля средствами МТС и колхозов.

Посев зерновых культур провести только протравленными и кондиционными семенами, не допуская снижения норм высева и не менее 50 процентов плана посевать перекрестным способом.

Посадку картофеля и овощей произвести только квадратно-гнездовым способом.

Провести весенний сев в предельно сжатые сроки, 12-14 рабочих дней.

Выполнить с высоким качеством план вспашки паров к 10 июня, подъема зяби — к 10 октября.

Провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, организовать строгий учет всего зер-

на, поступающего от комбайнов и молотилок.

До начала уборки, не позднее 1 августа, построить в каждом колхозе типовые подтоварники для солнечной просушки и подработки зерна и навесы для хранения сельскохозяйственных машин.

В целях введения траповальных севооборотов организовать травосеяние и массовый сбор семян дикорастущих трав — клевера и тимopheвки.

Организовать в каждом колхозе прифермские участки с таким расчетом, чтобы полностью обеспечить общественный скот сочными кормами.

Образцово провести стойловое содержание скота в период зимы 1953—1954 годов. Задавать корма строго по нормам в кормушки и ясли и только в дообработанном виде (запаривание, известкование, дрожжевание).

Все грубые корма к 10 марта подвезти к местам зимовки скота.

Работы на фермах проводить согласно установленному расписанию дня и соблюдать все зооветеринарные правила по уходу, кормлению и содержанию скота.

В 1954 году создать прочную кормовую базу и к 1 октября закончить строительство всех животноводческих объектов, предусмотренных планом. Механизировать трудоемкие работы по заготовке сена и закладке силоса.

Мы, участники совещания, уверены, что наш призыв будет горячо подхвачен всеми труженниками социалистического сельского хозяйства нашего района. Вооруженные историческим решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, мы, своим самоотверженным трудом добьемся мощного подъема сельского хозяйства и значительного повышения материального благосостояния колхозников.

Обращение по поручению совещания подписали:

**П. Заикин** — секретарь РК КПСС, **Г. Андреев** — директор МТС, **С. Острийко** — главный агроном МТС, **В. Брюханов** — председатель колхоза «Заветы Ленина», **Ф. Красноперов** — садовод колхоза «Заветы Ильича», **Г. Волошин** — тракторист МТС, **П. Брюханов** — доярка колхоза «Заветы Ленина».

### За 1800 литров молока от каждой коровы

Двадцать лет бесменно работает дояркой в колхозе имени Сталина Агафья Григорьевна Брюханова. За это время она в совершенстве овладела своей профессией. Это ей помогает ежегодно добиваться повышения продуктивности животных.

В 1953 году Агафья Григорьевна добилась наиболее высокой продуктивности среди всех доярок нашего района, надовов по 1670 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы.

Добивается таких успехов т. Брюханова благодаря заботливому уходу за закрепленной за ней группой коров. Особое внимание уделяет раздоям коров после отела.

Перед доением она обязательно делает массаж вымени, который поднимает активность молочной железы, развивает ее ткань и предохраняет вымя от заболеваний. Систематическую работу ведет т. Брюханова по улучшению породы молочного скота. Она любит и бережно выращивает те-

лит и пополняет свою группу коров теми телками, которые родились у наиболее молочных коров. Закрепленная за ней группа в количестве 13 коров является наиболее продуктивной среди всех коров молочно-товарной фермы артели. Воодушевленная историческим постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, Агафья Григорьевна обязалась в 1954 году надоять на каждую корову, закрепленную за ней, по 1800 литров молока.

**И. Брюханов.**

си по весновспашке, допускается мелкая пахота и пахота без предпашуников, пары обрабатываются несвоевременно и с низким качеством, посев производится не протравленными и некондиционными семенами, сроки весеннего сева и уборки затягиваются, крайне мало вносятся в почву местных удобрений. Нельзя умолчать и о том, что правления колхозов и специалисты сельского хозяйства до сего времени не обеспечивали введение и освоение траповальных севооборотов.

В ряде колхозов до сего времени семена не доведены до посевных кондиций как по чистоте, так и по влажности и хранятся в неаприспособленных помещениях, отсутствует контроль за сохранностью семенных фондов.

Неблагополучное положение с развитием общественного животноводства объясняется прежде всего отставанием производства и заготовки кормов. Серьезным препятствием росту производительности труда на фермах является все еще крайне низкая механизация трудоемких работ на фермах. Посевоместно в колхозах района не выполняются планы строительства помещений для скота.

Кежемская МТС ежедневно не обеспечивает бесперебойной работы машинно-тракторного парка и высокопроизводительного использования тракторов, особенно, в период подъема паров и вспашки зяби.

Все эти недостатки были вскрыты на совещании колхозного актива совместно со специалистами сельского хозяйства нашего района.

Сегодня мы публикуем их обращение ко всем труженникам колхозной деревни, в котором указаны конкретные пути дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства нашего района.

Долг первичных партийных организаций организовать широкое обсуждение данного обращения в общих собраниях колхозников и в тракторных бригадах, на которых взять конкретные социалистические обязательства.

Нет сомнения, что призыв участников совещания колхозного актива района будет принят всеми колхозниками и специалистами МТС нашего района. Вооруженные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, они приложат все свои силы в дело крутого подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

### Трудятся с напряжением

Свое слово механизаторы сдержали с честью. Благодаря правильной организации труда бригада т. Бубнова вытеснила из ремонта два трактора и сельхозмашины, предусмотренные графиком. Успешно выполнили свои задания бригады тт. Лущникова и Парфенова.

**И. Зарубин.**

Коллективы тракторных бригад Кежемской МТС, где бригадами тт. Бубнов, Лущников, Парфенов, в осенне-зимний ремонт, себя конкретные обязанности решили выполнить по ремонту в сельскохозяйственных

цехов в стране, для всеобщего подъема в его борьбе за коммунистическое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС имеет огромное значение. В развитии коренных вопреки развитию сельского хозяйства СССР, указаны задачи подъема всех его отраслей, в частности, промисловых сельскохозяйственных предприятий в жизнь этого постановления. Политически решить задачу в нашей стране обилие сельскохозяйственных продуктов шаг вперед по коммунизму.

хозы нашего района имеют возможность добиться повышенной урожайности зернокультуры и выполнения плана общественного поголовья при одновременном значительном повышении его продуктивности.

убедительно доказывает Кежемского сортоиспытательного участка, получившего в году урожай с каждого гектара в среднем пшеницы до 24 теров, ячменя — 22 центнера, овса — 21 центнер.

этом же свидетельствуют успешные результаты животноводства. Например, доярка колхоза «Заветы Ленина» т. Брюханова П. С. за 11 месяцев минуша по 1240 литров молока с каждой фуражной коровы, а парка колхоза «Ударник» т. П. А. М. получила и сохранила 14,6 поросенка от каждой свиноматки.

Такие имеющиеся возможности, которые указывает опыт лучших колхозов, не используются. И недостатки в развитии сельского хозяйства, вскрытые сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, ком и полностью относятся к этому району.

многих колхозов района зерновых культур и парка продолжает оставаться низкой продуктивности общественного совершенно неудовлетворительной. Особенно низкий урожай зерновых культур получают в колхозах «Сталинский путь», «Ударник», имени Молотова и других. одной из причин низкого урожая является грубое нарушение правил агротехники: поспешному значительная часть посевов вед-

### Колхозники вскрывают недостатки

После окончания рабочего дня в полеводческой бригаде укрупненного колхоза «Заветы Ильича» все колхозники пришли в контору бригады прослушать доклад о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

С большим вниманием слушали труженники бригады о достижениях социалистического сельского хозяйства нашей страны и намеченных мероприятиях партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

После доклада колхозники и колхозницы в своих выступлениях, горячо одобряя эти исторические решения, глубоко вскрывали недостатки в работе колхоза и называли конкретные виновники, вносили практические предложения по ликвидации отставания в полеводстве и животноводстве.

— Мне 63 года, — сказал Михаил Яковлевич Панов. — В колхозе я с начала его организации. До войны колхозники нашей артели жили зажиточно и культурно. Урожай был высоким. Почему же сейчас наш колхоз оказался отстающим, а жизненный уровень колхозников понизился? Поэтому, что те недостатки, которые отмечены в докладе т. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС, они все налицо в нашей артели и бригаде. Дисциплина в колхозе находится на низком уровне и в этом повинны прежде всего руководители колхоза.

Взять, к примеру, нашего бригадира полеводческой бригады т. Антрина. Он отгорался от нас, колхозников, не хотел слышать советы и замечания в свой адрес, превратился в чиновника. О нуждах колхозников и слушать не желает. Если колхозник придет к нему попросить лошадей подвезти сена или дров, то он «требует» к себе «особого подхода». На днях уехал из бригады в с. Замку, где был в отпуске 4 дня, а бригаду оставил без руководства. Хуже того т. Антин

и сегодня не пришел на наше собрание. Организацией труда никто не занимается. А председатель колхоза т. Анкудинов в бригаде бывает назло, глубоко обидел общественное животноводство, жизнью и бытом колхозников не интересуется. Вот почему у нас семена не сортируются, не ведется добыча рыбы, на поля навоз не вывозится, а корма на фермах скармливаются безхозяйственно и валяются под ногами скоту.

— Правильно сказал т. Панов, — заявила колхозница Косолапова. — Председатель колхоза т. Анкудинов не любит справедливые замечания в адрес правления, иногда зажимает критику колхозников. Тов. Анкудинова не интересует колхозный трудящийся, ибо он получает зарплату в колхозе и стиль его руководства общественным хозяйством не конкретный, поверхностный, формальный.

Василий Антин посвятил свое выступление о необходимости улучшения содержания, ухода за общественными поголовьями скота.

— Как можно добиться улучшения качества и породности скота в нашей артели, — говорит он, — если нет надлежащего ухода за молодняком. На ферме молодняк не разбит на группы по упитанности и возрастам, содержится и кормится весь вместе. Пойтся холодной водой, а ведь есть возможность организовать водопой теплой водой. Помещение, где содержится молодняк, продолжительное время был не пригодным для содержания молодняка в зимних условиях. И сейчас происходит то же. Тем не менее правление колхоза беззаботно относится к сохранению общественного животноводства.

Ветсанитар колхоза т. Паркачев сказал, что специалисты сельского хозяйства редко бывают на фермах. В бригаде нет медикаментов, ветпункт находится в неотремонтированном помещении, не созда-

ны необходимые условия для работы ветсанитара. Он подверг резкой критике ветврача тт. Пангину и Белозинского, главного зоотехника т. Бойко, которые вместо оказания помощи животноводу по уходу, кормлению и лечению животных, продолжают отсиживаться в своих кабинетах.

Колхозники в своих выступлениях вскрывали серьезные недостатки в уходе и содержании лошадей, отмечая неровное отношение конюхов Косолаповой и Шпафлер, критиковали заведующего оперфферой т. Паркачев за безхозяйственное расхождение сена. Особое внимание участники собрания обратили на сохранение семян, которые до сих пор находятся на открытом току и без охраны. Справедливый упрек сделали колхозники и в адрес дирекции МТС за безобразное хранение прицепного инвентаря, который стоит под открытым небом, запененный сугробами снега.

Указывали колхозники и на то, что культурно-массовая работа в бригаде не проводится. Имеющиеся возможности для удовлетворения их духовных потребностей не используются. Рабочий не работает из-за отсутствия питания, нет шахмат, шашек, газетной витрины, беседы и четки газет и журналов не проводятся. Колхозники обижались и на то, что секретарь партийной организации колхоза т. Кокорин мало бывает в их бригаде, а учителя В-Пелевской начальной школы живут в отрыве от колхоза.

Колхозники также просили, чтобы партийная организация и правление колхоза больше прислушивались к их голосу, советовались с ними и только при этом условии они смогут быстро устранить имеющиеся недостатки в работе, наладить трудовую дисциплину в колхозе и вывести его из отставания в число передовых колхозов в районе.

М. Путинцев.

### Восьмой шахматный турнир

В помещении районной библиотеки во второй половине декабря проходил 8-й шахматный турнир. В турнире приняло участие 19 шахматистов-любителей села Кожмы.

Первое место занял тов. Быков А. П., набравший 15 очков; второе — т. Панов С. С., набравший 14 очков; четвертое — т. Нарваткин Г. П., набравший 12 очков; пятое, шестое, седьмое места разделили тт. Хоменко С. М., Трещарев Ф. Ф., Гусев А. Н., набравшие по 10 очков каждый; восьмое, девятое, десятое места заняли тт. Чернушов Д. К., Панов В. С., Ершов В. Д., Ленисов П. К., набравшие по 9,5 очков каждый; одиннадцатое и двенадцатое места разделили тт. Воронов Н. А. и Бабашкин П. К.

Остальные участники турнира, набрав 50 процентов очков, заняли последующие места. Таким образом, третий разряд вновь подтвердил т. Быков А. П. и четвертый разряд присваивается тт. Чернушову Д. К., Хоменко С. М., Нарваткину Г. П.

П. Быков, главный судья турнира.

Е. Кокорин.

### Там, где нет заботы о нуждах сельского клуба

В нашем селе Паново имеется сельский клуб. Почти нет человека, который в свободное время не заходил бы в клуб. Здесь каждый вечер молодежь играет в шахматы, шашки, домино, устраиваются танцы и различные игры.

К дню Советской Конституции был сделан доклад, а после доклада показана художественная самодеятельность.

Но все это не может удовлетворить растущих культурных запросов колхозников, особенно молодежи. Они жаждо тянутся к культуре, хотят на месте, в своем селе, в своем клубе слышать лекции, доклады и хорошие концерты. Молодежь горит желанием участвовать в кружках художественной самодеятельности, позднее удовлетворять духовные потребности труженников села.

Большим тормозом в развертывании интересной, содержательной культурно-просветительной работы в нашем селе является плохая подготовка клуба к зиме. До сих пор клуб не обеспечен топливом и освещением. Но кто же подлет

в холодный клуб? Правда по этой причине клуб не открывался только один день. Керосин и стекла для ламп приходится приобретать на свои личные деньги, дрова позволяют сами на саночках от сельского Совета или библиотеки.

Неоднократно обращался к председателю Пановского сельского Совета т. Панову с просьбой обеспечить клуб топливом и освещением, однако все это остается без внимания. Однажды т. Панов заявил мне: «Клуб не имеет права на свои личные деньги, а дрова вози на ком угодно». Работая в клубе, я не могу получить зарплату в 153 коммунистических с ноября 1953 года.

Об этом знает заведующий отделом культуры т. Панов, но он не принимает никаких мер к улучшению культурно-просветительной работы в нашем селе, не учитывает, что запущенность этого важного идеологического участка наносит серьезный ущерб делу коммунистического воспитания масс.

### Большая победа китайского народа

Как известно, к началу минувшего года китайский народ заволевал восстановление своей экономики. Это было большой подвигом гоминдановские агенты американских империалистов довели народное хозяйство Китая почти до катастрофического состояния.

В 1953 году начались большие работы по пятилетнему плану экономической реконструкции страны. Сейчас китайские газеты публикуют многочисленные материалы об итогах первого года первой пятилетки.

Эти итоги поистине замечательны. Государственные и кооперативные предприятия, перевыполнив задания первого года пятилетки, выпустили продукцию на 30 процентов больше, чем в прошлом году!

В огромных масштабах развернулись строительные работы по сооружению новых заводов и фабрик, на что было израсходована одна треть всего государственного бюджета. Эти средства пошли в основном на строительство 130 крупнейших объектов — металлургических и машиностроительных заводов, электростанций, угольных копей, нефтяных промыслов. Ряд этих предприятий уже введен в строй и дает продукцию.

Вот северо-восточный район страны. Здесь в минувшем году введены в строй только на Аншанском металлургическом комбинате две доменные, рельсо-балочные и трубопрокатный заводы. Кроме того, начали давать продукцию заводы турбин и электрооборудования, нефтепереработки завод, открыты угольные разрабатки у города Фусинь, где толщина пласта угля достигает 60 метров. Промышленные предприятия северо-востока в 1953 году освоили 320 видов нового оборудования.

Велик трудовой подъем народа. Сознание того, что он работает на себя, а не на эксплуататоров, умножило его творческие силы. Рабочие ведущих предприятий северо-востока за год повысили производительность труда на 15 с лишним процентов. Коллективы предприятий восточного Китая и крупнейшего города страны — Шанхая преодолели огромную работу по снижению себестоимости продукции. На прибыль, которую они дали государству за год, можно построить примерно десять больших электростанций.

Восхищаясь темпами развивающегося сельского хозяйства. Народная власть дала крестьянам не только землю, отобранную у помещиков, но и оказывает им

помощь, но и оказывает им рожную помощь кредитами, техникой, семенами, машинами. Широко развиты в деревнях кооперативные формы хозяйства. В стране насчитывается 10 миллионов бригад взаимопомощи. С 3,5 до 5 сечей выросла за год колхозно-сельскохозяйственных производственных кооперативов.

Новый большой шаг сделала в истекшем году деле подъема благосостояния, ее культуры.

Так, при братской помощи Советского Союза сельский народ закончил первый своей первой пятилетки. О ренно идет по пути индустриализации, по пути подъема.

### Просник США на Ближнем Востоке

Мировая общественность с обеспокоенностью просит США Ближнем и Среднем Востоке, просит, собственно, начавшие. Соединенные Штаты уже раз пытались создать таковое руководство военных. Но народы Востока неизменно вергали эти планы, не желая доставлять свои земли под чужие военные базы, не служат захватническим американской военщины.

Однако за последнее время США в этом районе весьма активизировались. В конце минувшего года президент США Н. Девант представил американских военных сил и дипломатов не делало секрета повозок. Никсон, например, рашился в путь, заявив, что добиваться, чтобы страна него и Среднего Востока ждали империалистические США.

Зарубежная печать, соведано, что американское правительство начало переговоры с правительством Пакистана и Саудовской Аравии о чении военного договора. раянная печать особенно мисала и продолжает писать оной «помощи» США Пакистану.

Речь идет о предоставлении кистану самолетов и военной, взамен получения территории пакистанской земле низации американских в баз. Эти сообщения вызываюет многих правительств, ных с Пакистаном стран, в возмущение народов всего Востока Азии, где проживает половина человечества.

### По следам неопубликованных писем

Житель с. Паново т. Цветков Д. П. прислал в редакцию письмо, в котором она сообщает, что заведующий магазином т. Коробов нарушает правила советской торговли. На днях она продавала сапоги из-под прилавка, а начальнику Пановского почтового отделения нару сапог отпустила в долг. Заместитель председателя Пановского райкоопсоюза по торговле

т. Карпухов, куда было письмо для принятия мер, в редакции, что факты, изложенные в письме, полностью подтверждены. Письмо было рассмотрено в заседании правления райкоопсоюза ведущего магазином Коробова, учреждена, что в случае не принятия более строгих мер наказания.

Редактор П. Семенов.

Сберегательные кассы Кежемского района принимают от населения вклады доверительными, срочные, выпрышные и предельские.

Вносите вклады в сберегательные кассы. Центрберкассы